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П  Р  О  Т  О  К  О  Л 

№ 29 
 

 
 

Днес 03.07.2025г. от 16:30 часа се проведе XXIX-та сесия на Общински съвет – Аксаково в 

административната сграда на община Аксаково, етаж 3, стая № 2, както и излъчвано в YouTube 

страницата на Общински съвет – Аксаково. 
      

От общо 21 общински съветника, присъстваха – 19 

Отсъстват: 1. Йордан Йорданов; 

 2. Георги Митев.              

                       

Светлана Добрева: Деветнадесет. Имаме кворум. Откривам днешното двадест и девето 

заседание. Колеги, тъй като е извънредно събирането ни, предлагам да сме малко по 

експедитивни. Имате дневният ред, който е от две точки. Двете докладни са входирани в съвсем 

кратки срокове, но става въпрос за кандидатсване по инвестиционни проекти, тъй като е обявена 

мярка за финансиране. Подлагам на обсъждане предложения проект за дневен ред. Няма 

желаещи. Гласуваме неговото утвърждаване. Благодаря.  
 
 

ГЛАСУВАЛИ:  

     „ЗА”-  19 

      „ПРОТИВ” –  0      

     „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” –  0 
 

Общински съвет - Аксаково прие следния 
 

 

Д Н Е В Е Н   Р Е Д: 
 

 

1. Докладна записка с вх.№ ОБС-9500-353/01.07.2025г., относно: Кандидатстване с 

проектно предложение по процедура BG-RRP-13.009 „Инсталиране на фотоволтаични системи 

(ФЕЦ) в съществуващи социални услуги, делегирана от държавата дейност и закупуване на 

електрически превозни средства, включително свързани зарядни станции за предоставяне на 

социални услуги“ по Националния план за възстановяване и устойчивост. 

2. Докладна записка с вх.№ ОБС-9500-354/01.07.2025г., относно: Кандидатстване в 

партньорство с община Шумен по процедура BG16FFPR003-2.003 - КОНЦЕПЦИИ ЗА 

ИНТЕГРИРАНИ ТЕРИТОРИАЛНИ ИНВЕСТИЦИИ (ИТИ) – 2. 

 

 

ПО ПЪРВА ТОЧКА: 
 

Светлана Добрева: Може да започнем с разглеждането на Докладна записка с вх.                            

№ ОБС-9500-353/01.07.2025г. Г-жо Илиева, вие ли ще докладвате? 

Руска Илиева: Да! 

Светлана Добрева: Имате думата. 

Руска Илиева: Благодаря на общинските съветници, че се отзоваха толкова бързо. Искаме 

спешно да се вземат тези решения за кандидастване, тъй като в този месец е срока за 

кандидатсването и също така много бързо трябва да подготвим проекта за предложение. По тази 

докладна, номер триста петдесет и три става въпрос кандидатсване с проектна процедура за 

инсталиране на фотоволтаични системи в съществуващи социални услуги, делегирана от 

държавата дейност, както и за закупуване на електрически превозни средства. В нашата община 

съществуват две такива услуги, които са делегирана от държавата дейност. Това са Център за 
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обществена подкрепа и Център за социална рехабилитация и интеграция, които се намират в 

сградата до общината в гр. Аксаково. Спешно ще подготвим за фотоволтаични системи […] 

първоначално за кандидатсване само за тези дейности, описани в докладната записка. Относно 

фотоволтаиците и изграждането на зарядната станция на електоромобила и ще подадем проекто 

– предложение в за сроковете, които са определили от Министерството на труда и социалната 

политика. Считам, че е необходимо да предприемем тези мерки, защото това са средства, които 

ще подпомогнат, както енергоспестяващите мерки в самата сграда, така и мобилната работа на 

социалните услуги. Тя ще се извършва много по – лесно и много по – евтино, икономично с тази 

енергия. По тази докладна ако имате някакви въпроси, това е общо казано.   

Галин Иванов: Къде ще бъдат монтирани фотоволтаиците?  

Руска Илиева: На сградата на ЦОП-а и на съседната. 

Галин Иванов: А тази зарядна станция ще може ли да се ползва и от граждани?  

Руска Илиева: Не, тя ще бъде на паркинга на общината.  

Галин Иванов: Само за общината.  

Руска Илиева: Да. Дефакто в общината ще бъде поставена зарядна станция. 

Светлана Добрева: Тоест зарядната станция няма да е свързана само със социалната 

дейност, ще може и други със служебни автомобили да се възползват от нея. Аз имам само един 

въпрос - тъй като е описано, че е с минимален капацитет от 15 kW до 30 kW за едното 

учреждение, тоест на едната услуга или общо?  

Руска Илиева: Общо за двете. 

Светлана Добрева: И за двете. Не говоря за зарядната станция, а говоря за фотоволтаични 

системи. 

Руска Илиева: Не, извинявайте и за двете по отделно.  

Светлана Добрева: Тоест и двете ще бъдат захранени, а не само едната сграда. 

Златилиян Бянова: Две по петнадесет или две по тридесет? 

Христо Атанасов: Едната е петнадесет, другата е тридесет.  

Светлана Добрева: Едната е от 15 kW до 30 kW, въпроса е вече колко панела ще съберат.  

Руска Илиева: Въпреки че са в една сграда, те са две различни услуги и имаме право да 

кандидатсваме и за двете услуги.  

Светлана Добрева: Предполагам, че на този етап няма как да ви питам за конкретика, 

защото нито ще е изчислено колко панела, нито ще е какви панели ще му се сложат, нито 

изложенията колко ще се съберат. Техническите подробности са доста, но на следващ етап.  

Руска Илиева: На следващия етап със сигурност ще ги знаем.  

Петър Недков: Аз до колкото знам вече има един електромобил в с. Изворко.  

Руска Илиева: Включен е.  

Петър Недков: Плюс тези за почистването, също трябва да се включат. 

Светлана Добрева: Те са за социалите услиги, електроавтомобила е за социалните услуги.   

Петър Недков: Но има и други, които … става въпрос зарядната станция не може ли да се 

ползва и от други автомобили. 

…………………………………………………………………………………………………….…… 

Светлана Добрева: Колеги, имаме ли други въпроси, относно фотоволтаиците или така 

наречените слънчеви панели, които ще се монтират на покрива за двете социални услуги и 

закупуването на електромобила за тях? Сложили сте т. 8 г-жо Илиева, предполагам се очаква и 

самоучастие да имаме, след като вече се изяснят техническите подробности? 

Руска Илиева: Ами по принцип винаги може да има, но за сега нямаме.   

Светлана Добрева: Колеги, други въпроси имаме ли? Гласуваме поимено. 
 

 

ГЛАСУВАЛИ:  

„ЗА”-  19 

1. Светлана Добрева     

2. Христо Атанасов     
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3. Даниела Тодорова                      

4. Ирина Величкова    

5. Петър Недков                    

6. Марина Семова                     

7. Златилиян Бянов                               

8. Маргарита Калчева – Шабанова      

9. Калоян Маринов 

10. Християн Илиев 

11. Ивайло Чолаков 

12. Атанас Стоянов 

13. Маргарита Тодорова                       

14. Милена Йорданова    

15. Георги Борисов 

16. Васил Алексиев                               

17. Георги Стоянов 

18. Галин Иванов 

19. Валери Георгиев 

         „ПРОТИВ” –  0      

„ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” –  0 
 

Решението се приема. 
 

РЕШЕНИЕ № 29.1/ 03.07.2025г. 
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация, Общински съвет – Аксаково  

РЕШИ: 
1. Общински съвет – Аксаково дава съгласие община Аксаково да кандидатства по 

процедура BG-RRP-13.009„Инсталиране на фотоволтаични системи (ФЕЦ) в 

съществуващи социални услуги, делегирана от държавата дейност и закупуване на 

електрически превозни средства, включително свързани зарядни станции за предоставяне 

на социални услуги“ по Националния план за възстановяване и устойчивост  

2. Общински съвет – Аксаково декларира, че : 

2.1. Социалната услуга „Център за обществена подкрепа“, чиято сграда е предмет на 

интервенция по процедурата, ще бъде поддържана минимум 5 години след датата на 

приключване на дейностите по инвестицията и одобрение на искането за окончателно плащане 

от страна на Главна дирекция „Европейски фондове, международни програми и проекти” в 

МТСП; 

2.2. Социалната услуга „Център за социална рехабилитация и интеграция“, съгл. Заповед               

№ 0634/15.03.2019 г. на Изпълнителния директор на АСП, чиято сграда ще е предмет на 

интервенция по процедурата, ще бъде поддържана минимум 5 години след датата на 

приключване на дейностите по инвестицията и одобрение на искането за окончателно плащане от 

страна на Главна дирекция „Европейски фондове, международни програми и проекти” в МТСП; 

2.3. Предназначението на сградата с АОС № 6270 от 20.05.2016 г., обект на интервенция по 

инвестицията, няма да бъде променяно за период от 5 години след датата на приключване на 

дейностите по инвестицията и одобрение на искането за окончателно плащане от страна на 

Главна дирекция „Европейски фондове, международни програми и проекти” в МТСП. 

2.4. Закупеният електрически автомобил по настоящата процедура ще се използва за 

обезпечаване на дейностите по предоставяне на социални услуги в общината, няма да бъде 

продаван и ще бъде поддържан минимум 5 години след датата на приключване на дейностите по 

инвестицията и одобрение на искането за окончателно плащане от страна на Главна дирекция 

„Европейски фондове, международни програми и проекти” в МТСП; 
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3. Общински съвет – Аксаково дава съгласие да бъде монтирана зарядна станция за 

обслужване на закупения електрически автомобил в имот – общинска собственост, 

представляващ ПИ № 00182.500.223, актуван с АОС № 7835/09.04.2025 г. 
 

4. Възлага на Кмета на община Аксаково да предприеме всички необходими действия и 

подписването на всички необходими документи по подготовка на проектното предложение, 

както и след неговото одобрение, за реализиране на проектното предложение.   
 

Мотиви: Съгласно Докладна записка с вх. № ОБС-9500-353/01.07.2025г. 

 

 

ПО ВТОРА ТОЧКА: 
 

Светлана Добрева: Преминаваме към Докладна записка с вх. № ОБС-9500-

354/01.07.2025 г., относно: Кандидатстване в партньорство с община Шумен, отново говорим за 

финансиране и сътрудничество с община Шумен по различни проекти и инициативи. Слушам 

ви, г-жо Илиева. 

Руска Илиева: По тази докладна записка мога да кажа, че са проведени разговори с община 

Шумен, тъй като тя е една от общините, които могат да кандидатстват в партньорство за 

одобряване на концепции за интегрирани териториални инвестиции – така наречените ИТИ – по 

втори прием. От Североизточния район Шумен, Добрич и Търговище са допустимите общини, 

които могат в партньорство с някоя от останалите да направят общи проекти. Община Шумен 

ни покани, проведоха се срещи с тях и затова и входирахме тази докладна записка – за да можем 

да одобрим споразумението и да кандидатстваме. Да се включим като партньори по 

кандидастването с тази концепция, която също трябва да се подаде този месец. Ние, като 

допустими партньори, можем да кандидатстваме по няколко програми, описани са в докладната: 

Програма „Развитие на регионите“; Програма „Конкурентоспособност и иновации в 

предприятията“, като за насърчаване на прехода към кръгова и ресурсоефективна икономика; 

Програма „Образование“ – ограмотяване на възрастни; Програма „Развитие на човешките 

ресурси“ – за насърчаване на заетостта и развитието на умения за социално включване и равни 

възможности на възрастни хора над трудоспособна възраст без увреждания. Мярката по 

Програма „Развитие на регионите“, която включва изграждане на инфраструктура, е свързана с 

изграждането и оборудването на център за грижа за възрастни хора с капацитет до 30 

потребители. Тук сме имали предвид … как да кажа – все още нямаме изградена цялостна 

концепция, но според Националната карта на социалните услуги и след направен анализ, като 

потребност за община Аксаково е необходимо да се осигурят над 65 такива места за настаняване 

на хора в над трудоспособна възраст. 

Светлана Добрева: Което няма нищо общо с така наречените социални домове, коитов 

момента започнаха Тоест, ние ще направим нещо подобно, но регистрирано – както трябва. 

Руска Илиева: Включили сме го в националната карта, като сме имали предвид (сега не 

знам дали ще остане същото) в с. Водица. 

Светлана Добрева: Не говорим за хосписа, а за съседен имот. 

Руска Илиева: Не. Говорим за друг имот, който мисля че беше общежитие. 

Светлана Добрева: Общежитието, което е в училището в с. Водица. 

Руска Илиева: Да, да. 

Светлана Добрева: Общежитието няма да се използва, по-скоро теренът. 

Руска Илиева: Да, по-скоро теренът, затова казвам, че още не сме направили нищо като 

постъпки, относно самия имот или съответния пункт. 

Светлана Добрева: Имаме терен. 

Руска Илиева: Въпросът е, че имаме терен, който може да се използва, и за това сме 

предложили такъв .. Тоест, защото е необходимост и това е в капацитет само до 30, а нашата 

необходимост е 65.  
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Светлана Добрева: В с. Кичево …, но те нещата може и да са се променили с 

демографската криза. 

 Руска Илиева: Още една стъпка има – ако се сещате – в село Кичево част от детската 

градина също за 15 човека. Обаче се стараем да надграждаме. 

Даниела Тодорова: Дневен център. 

Светлана Добрева: Това е друг тип – дневен център. Това, което гласувахме за с. Кичево, е 

друг тип. 

……………………………………………………………………………………………………… 

Руска Илиева: Стараем се да направим още повече места за настаняване. 

Светлана Добрева: Ние не казваме, че дневните центрове не са необходими на тези хора. В 

никакъв случай не сме на такова мнение, нали – един дневен център и едно целогодишно 

обслужване са необходимост. Добре, нататък. 

Руска Илиева: Ами, това е най-важното всъщност. Най-големите средства, които ще 

поискаме впоследствие, след като се направят всичките изчисления от партньорите в тази 

програма.  

……………………………………………………………………………………………………… 

Светлана Добрева: Дава възможност на бизнеса да се възползва от тази възможност. 

Руска Илиева: По другите програми – образование и развитие на човешките ресурси, ние 

си имаме възможност да напишем проект във връзка с училище защото е старо. 

Светлана Добрева: Какво ще има по тази програма? 

Руска Илиева: Обучение в различни умения, по-скоро за смяна на професионалната 

насоченост. 

Даниела Тодорова: За възрастни? 

Светлана Добрева: Това в училищна среда ли ще се направи? 

Руска Илиева: Сега това са подробности и не мога да отговоря. Това е на база проучване. И 

по последния проект най-важната ни задача ще бъде да осигурим финансиране за работа на този 

център. 

……………………………………………………………………………………………………….. 

Светлана Добрева: Тоест по отделните програми ще се комбинират проектите – за да може 

единият да е за изграждане, а другият – за осигуряване на човешкия ресурс. 

Руска Илиева: Ами, засега това са ни вижданията по тези програми, впоследствие, след 

като се разработят конкретните проекти. 

……………………………………………………………………………………………………… 

Светлана Добрева: Въпросът ми по-скоро беше насочен към това дали финансовият 

ресурс, който ще бъде осигурен, ще е така разпределен между партньорите, че и двамата 

партньори да са удовлетворени, защото все пак те са по-голяма община? 

Руска Илиева: Ами, за тези проекти считаме, че ще има осигуреност. 

Галин Иванов: Дотук говорим за социални грижи за хора без увреждания. А за хората с 

увреждания какви проекти се предвиждат? 

……………………………………………………………………………………………………… 

Руска Илиева: Към настоящия момент в община Аксаково нямаме такива грижи за хора с 

деменция и т.н. Тези мерки също сме ги включили, като сме предложили също, че може да се да 

се включат и се предвиди изграждане на такива услуги с капацитет съответно 30 потребители. 

Това е по Плана за национална устойчивост, но така или иначе не са отворили такава процедура, 

за съжаление. 

……………………………………………………………………………………………………… 

Светлана Добрева: Това е проблемът на плана – че времевият му период изтича, пък не са 

отворили някои от мерките. 

……………………………………………………………………………………………………… 

Руска Илиева: Проучили сме го, не е забравено, но в момента няма такива възможности. 

Светлана Добрева: С какъв капацитет е в с. Ботево? Обслужващ персонал? 
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Руска Илиева: Обслужващ персонал. 

……………………………………………………………………………………………………… 

Светлана Добрева: Колеги, връщаме се по докладната. Има ли някакви питания, въпроси и 

коментари, относно желанието за сътрудничество и партньорство с община Шумен за 

изграждане на концепции за интегрирани териториални инвестиции? По предложение на г-н 

Гюров в основанията да се включи т. 15, която е: „приема решения за участие на общината в 

сдружения на местни власти в страната и в чужбина, както и в други юридически лица с 

нестопанска цел и определя представителите на общината в тях“, тъй като имаме 

предложение за партньорство, което не е толкова краткосрочно. Ще си позволя директно да 

включа т. 15 в основанията, което предполага поименно гласуване. Съответно, проектът за 

решение по докладната го подлагам на гласуване. 
 

 

ГЛАСУВАЛИ:  

„ЗА”-  19 

1. Светлана Добрева     

2. Христо Атанасов     

3. Даниела Тодорова                      

4. Ирина Величкова    

5. Петър Недков                    

6.  Марина Семова                     

7. Златилиян Бянов                               

8. Маргарита Калчева – Шабанова      

9. Калоян Маринов 

10. Християн Илиев 

11. Ивайло Чолаков 

12. Атанас Стоянов 

13. Маргарита Тодорова                       

14. Милена Йорданова    

15. Георги Борисов 

16. Васил Алексиев                               

17. Георги Стоянов 

18. Галин Иванов 

19. Валери Георгиев 

         „ПРОТИВ” –  0      

„ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” –  0 
 

Решението се приема. 
 

РЕШЕНИЕ № 29.2/ 03.07.2025г. 
На основание чл. 21, ал. 1, т. 15 и т. 23 и ал. 2 и чл. 61, ал. 1 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, Общински съвет – Аксаково  

РЕШИ: 

1. Дава съгласие община Аксаково да кандидатства в партньорство с община Шумен по 

процедура BG16FFPR003-2.003 - Концепции за интегрирани териториални инвестиции            

(ИТИ) - 2 

2. Одобрява проект на партньорско споразумение за сътрудничество за подготовка и 

изпълнение на концепция за интегрирани териториални инвестиции. 

3. Възлага на Кмета на община Аксаково да подпише Споразумение за партньорство с 

Община Шумен за подготовка и изпълнение на концепция за интегрирани териториални 

инвестиции. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ:  
Проект за Споразумение за партньорство с Община Шумен за подготовка и изпълнение на 

концепция за интегрирани териториални инвестиции. 
 

Мотиви: Съгласно Докладна записка с вх. № ОБС-9500-354/01.07.2025г. 
 

 

 

 

Светлана Добрева: Закривам днешното заседание на общински съвет.  

 

 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – АКСАКОВО: …………………... 

                                                                       /СВ. ДОБРЕВА/ 

 

 

 

 

 

 

 

 


